

## Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «La enorca».  
De Barcelona y Alcedia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon».  
De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

## EL BIEN PUBLICO.

## Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 6 de la tarde el vapor «Menorca».  
Para Barcelona con escala en Alcedia todos los domingos á las 7 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon».  
Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

Redaccion y Administracion. Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

## CARTAS DE ASMODEO.

## Sumario.

En la nunciatura.—Ceremonia española.—La orden militar de Santiago.—Monseñor Vannutelli.—El gran maestro.—El padrino.—Los testigos.—Indisposicion del duque de Osuna.—Nombres de los espectadores.—Un almuerzo en la legacion de España.—Otra vez el mal tiempo.—Procesion suspendida.—La «Kermesse».—¡Cada dia mas triste!—El único recurso.—«Peau d'ane».—La fiesta del domingo.—Un padre que no sabe cuantos hijos tiene.

El domingo 20 del corriente se ha verificado en esta capital—en el palacio de la nunciatura apostólica,—el acto solemne á que me referia en mi epistola última, y que ha consistido en vestir el hábito de la insigne orden militar de Santiago el segundo secretario de la legacion de España señor marqués de Villel—de la ilustre familia de los de Albranca,—tan conocido y estimado por sus prendas particulares y por su talento poético.

No pudiendo trasladarse á Madrid, por los deberes del destino que desempeña, el joven diplomático solicitó autorizacion para que la ceremonia se celebrase aquí, habiéndosele concedido sin dificultad y al propio tiempo designándose al Sr. Luis del Arco,—tambien caballero santiaguista y primer secretario de la legacion de S. M. católica,—para que haciendo las veces de gran maestro, diese la investidura á su noble amigo y compañero.

Mientras tanto llegaba de la corte el marqués de Paredes, recientemente cruzado de la propia orden, á asistir y acompañar en el acto á su hermano el de Villel; y el duque de Osuna, con su buena voluntad característica, se prestaba á ser padrino de éste.

Pero casi en el último momento, un ataque de reuma, de los que padece á menudo el egregio descendiente de los Girones, le impidió realizar su propósito con vivo sentimiento del mismo y de los que contaban con su valioso concurso.

\* \*

Es ha cuatro años Nuncio de Su Santidad en Bruselas monseñor Vannutelli, prelado de gran virtud y saber, que por haber desempeñado igual mision durante mucho tiempo en la América del Sur, no solo habla el castellano con rara perfeccion, sino que profesa sumo afecto á cuanto procede de nuestro país.

Así, noticioso de lo que se preparaba, apresuróse á poner el edificio de la Nunciatura á la disposicion del marqués de Villel, brindándose además á presidir la ceremonia y á bendecir durante ella el hábito, la espada y las espuelas del neófito.

A las diez y media de la mañana del domingo, veíase la bella y elegante capilla ocupada por una concurrencia, si no crecida, notable por la calidad y posicion de las personas que la componian.

Ocupaba puesto preferente el digno ministro de España, D. Rafael Merry del Val, á quien le correspondia por su alta representacion, y como jefe del nuevo caballero; á su lado estaban los testigos del mismo, que eran el conde de Chotek, ministro de Austria-Hungria cerca de Leopoldo II; el Altgrave (conde) de Salm, consejero de la legacion y don Ramon de Navarrete, desempeñando las funciones de padrino, por la enfermedad del duque de Osuna, el marqués de Paredes, y segun he dicho arriba, las

de gran maestro de la orden, el Sr. D. Luis del Arco y Mariátegui.

Entre los espectadores estaban la condesa de Salm, nuestra compatriota; el baron de Macedo, secretario de la legacion del Brasil, con su señora; el baron de Greindl,—quien tan buenos recuerdos y tan buenos amigos dejó en Madrid, y recién nombrado ahora ministro en Méjico,—tambien con la baronesa, su consorte; el baron de Anethan, secretario de S. M. el Rey Leopoldo, con sus hijas; el conde Alberto de Gerbais de Sonnaz, encargado de negocios de Italia; el señor Sequeira, gentil-hombre de S. M. la Emperatriz del Brasil; el duque de Guarda-Lombarda, ilustre caballero napolitano; el conde Emerich du Chartel, y Mr. Gachard, el sábio archivero general del reino de Bélgica, quien tiene iguales simpatías que hácia él aquellos de nuestros compatriotas que han podido admirar su erudicion y talento.

\* \*

Tuvo principio el acto con la lectura que hizo el Sr. Merry del Val de la orden de S. M. el Rey don Alfonso XII, autorizando al marqués de Villel para vestir el hábito de la ínclita orden militar de Santiago, y luego el Sr. Arco, auxiliado por el marqués de Paredes, y revestidos ámbos con los mantos é insignias de la orden, procedió—prévia la bendicion por monseñor Vannutelli del hábito, espada y espuelas—á armar caballero al marqués de Villel, el cual, prosternado en tierra, recibia la investidura deseada.

Concluida la ceremonia, el Sr. Rinaldini, auditor y secretario de la nunciatura, celebró el sacrificio de la misa, que oyeron con profunda devocion y vivo fervor todos los asistentes.

Como el acto fuese solemne y vistoso y no lo hubiesen presenciado nunca la mayoría de las personas citadas ántes, excitó entre ellas grande interés y curiosidad.

Despues el representante de España agasajó con un exquisito y delicado almuerzo á monseñor Vannutelli, al conde Chotek, al conde y á la condesa de Salm y, en fin, á cuantos habian tomado parte mas ó menos activa en la ceremonia.

\* \*

Otra más graciosa é importante debia haberse efectuado al mismo tiempo:—la procesion de las Santas Formas, que sale anualmente en semejante dia de la iglesia colegial de San Miguel y Santa Gúdula con gran pompa y ostentacion.

Las calles de la carrera presentaban desde muy temprano un aspecto alegre y pintoresco, hallándose las fachadas de las casas cubiertas de colgaduras, banderas, flores y follaje.

El «cortejo» como se empeñan en escribir los que maltratan cruelmente la lengua de Cervantes, recorre habitualmente la parte baja de la ciudad y vuelve al templo cerca de las dos de la tarde.

Pero en el momento de ir á salir del templo, la lluvia, que nos habia abandonado durante tres dias, volvió á caer con sin igual abundancia, impidiendo se realizase el imponente alarde religioso de que iba tratando.

Con él coincide asimismo la celebracion de la «kermesse» ó feria de Bruselas, de la cual era hasta poco há teatro el Campo de Maniobras y hoy lo es lo plaza inmediata á la estacion del Mediodía.

Las «kermesses belgas no ofrecen el carácter de

las de Holanda; allí son verdaderas orgías, muy parecidas á nuestras antiguas verbenas, y se prolongan hasta el amanecer; aquí son corta diferencia lo que en todas partes, constituyéndolas multitud de tiendas de dulces y baratijas: barracas con fenómenos y saltimbanquis y gran cantidad de rifas.

A las doce de la noche cesan el ruido, el movimiento, la animacion: el pueblo se retira muy convencido de haber disfrutado de inefables placeres, proponiéndose volver al dia siguiente,—por espacio de un mes,—á tentar la suerté, á solazarse en los columpios y juegos de sortija, y á devorar los amazacotados pasteles y los durísimos bollos, que se le antojan mas sabrosos y delicados que los que ordinariamente tiene á su disposicion.

\* \*

Hasta ahora los feriantes y los feriadados no pueden prometerse los unos pingües negocios, los otros goces infinitos.

El tiempo ha vuelto á meterse en agua, cual si nos encontrásemos en medio del otoño: desde el domingo llueve y ventea con furor.

La gente ha vuelto á sacar la ropa de invierno, porque con la humedad ha descendido considerablemente la temperatura, y hay muchas casas donde se encienden las chimeneas.

Y para que no se diga que no cito ejemplos, nombraré á Mr. Berardi, director propietario de la «Independencia Belga» en cuyo despacho encontré esta mañana abundante cantidad de fuego.

Mas ¿qué mucho que esto suceda en países del Norte, cuando, segun leo en los periódicos madrileños, ha nevado recientemente en Cataluña?

Preciso es confesar que el año de 1879 se distinguirá por sus variaciones atmosféricas, y va acreditándose la célebre profecía del astrónomo americano de la cual nos reíamos al principio, anunciando la supresion del estío en ciertos climas hasta 1883.

\* \*

Bruselas presenta un aspecto verdaderamente lúgubre;—hace cuarenta y ocho horas que no cesa ni un minuto de llover; el cielo de color plomizo; las calles desiertas y fangosas; el viento llevándose los sombreros y tronchando los paraguas de los escasos transeuntes, forman el cuadro mas sombrío que es posible imaginar.

Al fin, cuando esto sucede en invierno, hay recursos para hacer llevaderos los rigores de la estacion:—los diez ó doce teatros de la capital se hallan abiertos, y brindan con variados y brillantes espectáculos; en los salones hay tambien frecuentes y espléndidas fiestas; pero ahora las únicas distracciones son aquellas de que estamos privados: el concierto de Waux-Hall, en el que se oye buena música y se ven mujeres hermosas; las escursiones á los pueblos de las cercanías; los paseos al bosque de la Cambre y al Parque.

Hoy hemos de contentarnos con el teatro de la Alhambra, donde una medianísima compañía de actores trashumantes pone en escena cada noche la viésima «féerie» ó comedia de magia titulada «Peau d'ane» con decoraciones mal pintadas, con trajes ruidos, con un aparato escénico que recuerda la infancia del arte.

Y, sin embargo, la vasta sala se vé llena diariamente de provinciales, de extranjeros, de chiquillos y de soldados, que celebran con ruidosas risotadas

los chistes trasnochados de la susodicha farsa

Diálogo oído ayer en el «restaurant» donde comí,  
y en una mesa inmediata.

Dos individuos se encuentran y se reconocen:

—¡Julio!

—¡Herman!

—¡Cuántos años que no nos vemos!

—¡Ya lo creo! Como que he estado ocho en América.

—¿Te has casado?

—Sí: ¿y tú?

—Yo no.—¿Y cuántos hijos tienes?

—No lo sé á punto fijo: tres ó cuatro.

ASMODEO.

Bruselas 21 de Julio de 1879.

(«Epoca»)

### LA PRENSA.

Fué elevado al poder el general Martínez Campos porque se sabía que estaba conforme con los planes y con las aspiraciones del Sr. Cánovas, y perfectamente identificado con el partido liberal-conservador, según vino á declararlo lealmente al día siguiente de tomar las riendas del gobierno.—Claro es que no renegará de su prestigio, como dice la «Gaceta Universal», pero tampoco renegará de sus solemnes compromisos. Claro es que no volverá sus ojos al partido moderado, como no sea para persuadirle de que le conviene renunciar á sus viejos errores y abrazarse con sinceridad á la bandera liberal-conservadora; pero también está para nosotros fuera de duda que no ha de lanzarse á las tinieblas de lo desconocido, en busca de inexplorados derroteros y sin saber si llegará por ellos á un oasis ó á un abismo.—«El Diario Español.»

Es España inmensa ruleta siempre en movimiento. Fijaos en un hecho: cualquiera que se coloque en uno de los puntos más concurridos de Madrid, puede contar de diez en diez minutos el paso de un vendedor de billetes de la lotería: sobre el estruendo que forma el coro de los vendedores de las pequeñas loterías retumba el poderoso grito de la lotería nacional, como sobre el clamoreo de los bronces del campanario retumba el imponente tañido de la campana mayor.—«La Nueva Prensa.»

Los agitadores no son los que traen á la vida de los pueblos los principios de la libertad, y con ellos gobiernan, mereciendo la admiración de la Europa entera: sino los que se empeñan en encerrar la política dentro de los estrechos límites trazados por intereses de partido, á los cuales se sacrifica el bien y la felicidad de la patria, sin más títulos que la consagración del éxito, ni otra garantía que el empleo ó la amenaza de la fuerza material.—«La Democracia.»

Nada más grave, nada más inmoral, nada más funesto que la agrupación de gentes al rededor de una idea que se supone aceptada ciegamente por todos; pero respecto de cuya positiva inteligencia y oportuna precisión tienen que existir las diferencias y oposiciones más irreconciliables.—«El Tribuno»

Ya verá «El Imparcial» como echa de menos á los liberales conservadores el día que los constitucionales sean poder.—«El Cronista.»

Como la unión liberal y el partido liberal conservador son una misma cosa en el fondo, es decir, una estéril coalición concertada en personal provecho de sus fautores, nada menos extraño sino que se parezcan en el triste fin como se asemejaron en

el deplorable principio.—«Idem.»

¿Por qué hemos de vivir dentro de un egoísmo de pandilla en vez de dedicarnos á exponer con la madurez del entendimiento los medios prácticos para ir corrigiendo males y para afirmar el orden, que es la base de la libertad y del engrandecimiento moral y material?—«Gaceta Universal.»

Leemos en «El Imparcial»: «Parece que se trata de utilizar las palomas mensajeras para poner en comunicación con la tierra firme, las torres y faros aislados en la mar y para conducir á ellos víveres en pequeñas cantidades.» ¿Viveres? ¿Dónde vive «El Imparcial»? Seguramente que no habrá dado esta noticia al colega el inteligente naturalista expositor de palomas mensajeras que obtuvo el primer premio en la exposición de flores y aves por los notabilísimos ejemplares que exhibió. ¿Qué cosas se le ocurren á «El Imparcial»?—«El Tiempo.»

La venganza era antes el placer de los dioses; pero desde que el cristianismo, inspirándose en las ideas de la pura filosofía de Sócrates, convirtió ese sentimiento en un pecado de los más feos y torpes, la venganza anduvo errante por las almas débiles, hasta que tomó carta de naturaleza en el partido moderado.—«Los Debates»

Después que los conservadores, pescadores eternos de todo río revuelto, gentes que sacan y sacaran todavía el áscua con mano ajena, para quienes está reservado el aprovechamiento y goce de las agenas aventuras; después, decimos, que los conservadores se entronizaron, el silencio se hizo en toda la línea y las aguas volvieron á su cauce para que ellos tuviesen la suprema fortuna de seguir pescando, aunque ya á pié enjuto.—«El Fénix.»

Ya quisiera «La Mañana» que el partido político que representa se encontrase en la situación que es nuestro en lo que á la unidad del mismo se refiere.—«La Integridad de la Patria.»

¿Que es necesario hacer en este país tan trabajado y casi aniquilado por revoluciones sin cuento? Orden y gobierno, administración y poca política.—«El Siglo.»

«El Tiempo» declara anoche que no pone la mano en el fogón por nadie.—No hay medio de que los periódicos ministeriales salgan de la cocina.—Llegará día en que alimenten los órganos del gobierno.—El único consuelo que les queda á los maestros de escuela es almorzarse el órgano de su jefe.—«La Iberia.»

## Correo de hoy.

Madrid 11 de agosto.

No en vano dije á los lectores de «La Crónica» que el Consejo de anteayer noche tenía más importancia de la que parecía á primera vista, pues que en él se iniciaron dos cuestiones de verdadera trascendencia: la de la política propia del Gobierno y la del matrimonio régio. Según me dicen, se ha escrito á los señores conde de Toreno y marqués de Orovio lo que ocurrió, encargándoles que apresuren su regreso para celebrar un nuevo Consejo, con asistencia de todos, donde se traten por estenso aquellos puntos.

Se piensa en reunir las Cortes el día 15 de octubre. Ningún periódico, que yo sepa, ha dado aun esta noticia ni ha fijado esta fecha, pero puedo asegurar á los lectores de «La Crónica», que tengo

motivos para creerla exacta. Las Cortes en esta su segunda parte de legislatura cumplirán lo primero de todo con el precepto constitucional relativo al matrimonio de S. M. y en seguida entrarán á discutir los presupuestos y demás asuntos.

Muy posible sería que, aun antes de abrirse las Cortes, tuviese lugar una modificación ministerial. Los indicados para salir del Gabinete son los señores Toreno y Orovio, que hoy no hacen buenas migas con el presidente del Consejo, pero este incidente está subordinado por el pronto á otro que pudiera tener mayor importancia. Si las cosas de Cuba tomaran cierto sesgo, como se teme y se supone en vista de las noticias de los Estados Unidos, el general Martínez Campos se decidiría á volver á Cuba de capitán general entrando entonces á constituir Gabinete el general Jovellar.

Tales son las noticias que hoy puedo adelantar á los lectores de «La Crónica» y que creo haber recogido en centros de notoria exactitud.

Volviendo ahora al matrimonio régio, diré á ustedes que parece ser ya cosa decidida, después de la conferencia que en la Granja ha celebrado el general Martínez Campos con el Rey. Se trata de que se celebre á primeros ó mediados de noviembre, pasando S. M. á Barcelona donde recibirá á la nueva reina de España y donde se efectuará la boda. Según algunos, no será en Cataluña sino en las Baleares donde el fausto acontecimiento tenga lugar, ya que en Mallorca un príncipe de la casa de Austria tiene una posesión que recuerda el nombre ilustre del beato Ramon Lull. En esta posesión, llamada Miramar, es donde sería posible que se efectuara la boda, si son ciertas las noticias que se dan en una carta recientemente llegada de Viena.

En cambio de esto, diré á ustedes que otros hay que no creen la cosa tan adelantada y aseguran que está muy distante aun el momento de que las bodas reales se efectúen.—C.

Madrid 11 de agosto.

La política continúa en el mismo estado de atonía en que apareció ayer. Los periódicos de esta mañana lo demuestran. Ni un rumor, ni un «canard», ni un comentario, ni una noticia, ni siquiera un cuchicheo tras la mampara de un ministerio. Sepan ustedes que hoy el general Martínez Campos ha almorzado con el conde de Valmaseda en casa de éste y... hé ahí todo.

Estos dos compañeros de armas han estado largo tiempo de sobremesa, sancionando aquel endecasílabo de Espronceda:

«Del amigo la plática sabrosa...»

Dicennos que el señor Gutierrez de la Vega ha acudido á los postres y que no ha quedado muy satisfecho de las declaraciones del general, quien, según parece, le consagra algunos instantes por las noches á la «Gaceta Universal.» El presidente da ya en creer, como el citado diario, que es absolutamente necesaria una política de armonía y de expansión; pero política liberal, opuesta en un todo á la política del Sr. Cánovas.

Los periódicos que á este hombre político defienden, declaran que el general Martínez Campos tiene compromisos y palabras empeñadas á que el jefe del Gabinete no puede faltar, á lo cual contesta «La Gaceta Universal» que no hay más palabra que pueda obligar al general que la que empeñada tiene á su patria y á su Rey ni más compromiso que el que tiene contraído con su nombre y su conciencia.

Las frases que dejamos consignadas tienen á nuestro juicio muy alta significación, puesto que al verdadero inspirador del periódico citado únennle grandes lazos de amistad con el presidente del Consejo, amistad que Martínez Campos tiene en mucho respetando en cuanto cabe la que media entre él y

el general Villate.

La salida del ministro de Austria, señor Sudoff, con dirección á Francia desde la Granja, ha tenido por objeto manifestar á la archiduquesa de Austria que debía tener una entrevista con don Alfonso, que el triste suceso que aflige al Rey le ha impedido en esta fecha hacer dicho viaje.

El Sr. Balaguer ha sido nombrado presidente de la comision inspectora de la Deuda.—Q. A.

(«Crónica de Cataluña.»)

#### MADRID 11 DE AGOSTO.

Dice una carta de Buenos-Aires que el cura que fué de Beniparrell, D. Salvador Duties, que figuró en nuestra última guerra civil, como segundo jefe de la partida de Santés, y emigró despues á aquel país, se ha ahogado en Chile al atravesar un arroyo, por haber volcado el coche que le conducía, en compañía de varios amigos que iban con él de campo. Duties había hecho alguna fortuna en Chile y fué nombrado catedrático del seminario de Santiago.

Para evitar las riñas que suelen provocarse entre españoles y portugueses que se bañan en el Miño, parece que han acordado las autoridades de Valenza y Tuy prohibir que se bañen sus administrados mas allá de la zona de cada país.

(«Correspondencia de España.»)

#### TELEGRAMAS PARTICULARES DE LOS DIARIOS DE BARCELONA.

Madrid 11.

S. M. el Rey sigue perfectamente bien.

Hoy llegará á Madrid el ministro de Marina, y el miércoles irá á Santander y al Ferrol.

El señor Zarco del Valle ha sido nombrado introductor de embajadores.

El Sr. Silvela irá á la Granja á despachar con S. M. el Rey y regresará el miércoles.

El Sr. Balaguer ha sido nombrado presidente de la comision inspectora de la Deuda.

El Sr. Silvela ha marchado á la Granja.

Esta noche regresa el general Pavía que trae el arreglo del personal de marina que ha firmado Su Magestad y que publicará mañana la «Gaceta»

La comision central de pesca ha desestimado una instancia de los pescadores del bou de Barcelona y del Masnou que pedían modificacion para el reglamento.

Se ha hecho extensiva á la infantería de marina la concesion de la licencia ilimitada á los individuos del reemplazo de 1878 á 1879 mayores de veinticinco años.

El señor Echevarría ha tomado posesion del cargo de ministro togado del Consejo Supremo de Guerra.

El vapor español «Gongora» ha chocado con el vapor inglés «Lucrecia», yéndose á pique en alta mar y ahogándose catorce personas.

Se confirma que existen disidencias entre el señor Ruiz Zorrilla y el Sr. Salmeron.

S. M. el Rey ha firmado el decreto nombrando al señor Cheri inspector general de la Armada. También ha sancionado las leyes que fijan las fuerzas de mar y tierra.

El señor Orovio ha salido de Logroño en dirección á Sobron.

S. M. el Rey ha dado hoy un paseo solitario por los jardines y desde ayer ha dejado de comer en sus habitaciones particulares. Contestando hoy al telegrama de la Reina de Inglaterra, le ha manifestado que se hallaba muy bien.

El ministro de Estado irá mañana á la Granja á reemplazar al ministro de Marina al lado del Rey.

Hay completa falta de noticias de algun interés.

París 11.

Se asegura que Inglaterra está resuelta á pedir enérgicamente á la Puerta Otomana la ejecucion de las reformas.

Corre el rumor de que lord Dufferin, embajador de Inglaterra en San Petersburgo, reemplazará á

M. Layard en Constantinopla.

El buque acorazado «Huascar» ha apresado á un trasporte chileno.

El ex-presidente de Haiti ha llegado á Santomas.

El «Lloyd Pest» dice que le consta por buen conducto que muy en breve se retirará del poder el conde Andrassy.

Roma.—Hoy se ha publicado una enciclica sobre la enseñanza de la Filosofía.

El cardenal Ledochowski ha sido citado ante los tribunales prusianos.

Madrid 12.

La «Gaceta publica la ley fijando las fuerzas navales y los Reales decretos nombrando gobernador militar de Tarragona al brigadier Picazo y Rodriguez y jefe de la primera brigada de la primera division del ejército de Cataluña al brigadier Araoz, y disponiendo que cese en su empleo el Inspector general del cuerpo de Sanidad de la Armada por la asimilacion del empleo de contralmirante y confiriéndole á D. Manuel Chieso.

París 12.

En la enciclica del Papa dice Su Santidad que los errores de la filosofía son la causa de los males de la sociedad y exhorta á que se lleve nuevamente la filosofía á las fuentes de la religion.

En la Cámara de los comunes, lord Northcote ha declado al discutirse los asuntos de Egipto «que la política del gobierno tiene por objeto apoyar la independencia de Egipto y no permitir que los intereses ingleses estén en manos de ninguna otra potencia.»

Corre el rumor de que Savfet-Bajá ha presentado la dimision á causa de la resistencia que opone el Sultan á la solucion de la cuestion griega.

El gobierno de Chile ha suspendido la amortizacion de su deuda.

Madrid 12.

S. M. ha firmado un decreto encargando al general Martinez Campos el ministerio de Marina durante la ausencia del general Pavía.

El señor Silvela continúa en la Granja.

El general Pavía ha regresado á Madrid y mañana partirá para Santander.

Se ha concedido al Ayuntamiento de Manresa la condonacion de un trimestre de consumos correspondiente al año económico de 1874 á 1875.

Se anuncia la dimision del director de Obras públicas.

El general Pavía ha traído á Madrid varios decretos sobre el personal de Marina.

Se cree que despues del novenario para la infanta D.ª Pilar, S. M. el Rey recibirá solemnemente al embajador de Portugal.

El señor ministro de Estado ha marchado á la Granja donde permanecerá algunos dias

Se insiste en decir que el primer Consejo de ministros que presida S. M. el Rey tendrá verdadera importancia política.

El periódico «La Union» ha sido condenado á veinte dias de suspension.

Telegramas de la Habana confirman que reina completa tranquilidad en la Isla y añaden que la zafra promete ser abundantísima. El general Blanco continúa recorriendo la Isla.

S. M. el Rey ha firmado el decreto organizando el personal de los presidios.

Mañana regresará el señor Silvela.

Segun una carta de la Granja que publica «La Correspondencia de España», el Sr. conde de Morphy irá á Pau encargado de una mision diplomática, y añade que en el mes de Setiembre irá la corte á la frontera.

París 12.

Telegrafian de San Petersburgo al «Daily Telegraph» que se sabe por buen conducto que el gobierno ha ordenado que se construyan fortificaciones en la frontera occidental.

Se cree que el Parlamento inglés suspenderá sus sesiones el 15 de este mes.

El emperador Guillermo ha partido de Gastein. Se han presentado algunos casos de cólera esporádico en un hospital de Constantinopla y se han tomado medidas preservativas.

París 13.

La Cámara de los Comunes ha aprobado un bill

relativo á los bancos de responsabilidad ilimitada y limitada.

Fuad-Bajá y Abraham-Bajá han llegado al Cairo con el firman de investidura del khedive.

El «Standard» cree que la dimision del Conde Andrassy es un hecho consumado, que hay dificultades para encontrar un sucesor y que se habla para reemplazarle del conde Szezen.

Rusia está negociando una alianza con Persia.

Ha habido un motin en Menin, Bélgica, con motivo de la carestía de las patatas, resultando varios heridos.

### Seccion Religiosa.

#### Santo de hoy.

San Eusebio pbro. y confesor.

#### CULTOS.

Corte de María. Mañana se hace la visita á Ntra. Sra. del Rosario en la Parroquia.

Parroquia de Sta. María, mañana se celebra la gran fiesta de María Sma. en su gloriosa Asuncion á los Cielos, Titular de dicha iglesia; á las 7 misa de comunion general con pláticas de preparacion y accion de gracias, á las 10 concluidas horas menores se dará principio á la mayor que será la gran misa de D. Benito Andren. Pbro. á 4 voces y coro, ocupando la sagrada cátedra el Doctor D. Ildefonso Hernandez Cura-párroco de S. Francisco. Por la tarde á las 4 se cantarán solemnes vísperas y á las 6 saldrá la procesion de costumbre.—Los dias siguientes al anochecer se practicará el devoto acostumbrado ejercicio con sermon todos los dias.

Ermita de Gracia, mañana se practicará el devoto septenario de los Dolo es de María despues de la misa de 7 y 12.

#### Santo de mañana

LA ASUNCION DE NUESTRA SEÑORA.

### Gacetilla.

La parroquia matriz de Santa María de esta ciudad celebra mañana con gran pompa y solemnidad la fiesta de la Asuncion de Nuestra Señora, por ser su patrona titular.

Terminados los oficios de mañana y tarde tendrá lugar la procesion que recorrerá la plaza de la Constitucion, y las calles de Isabel II, Rector, San Roque, Buenaire, Iglesia, retirándose al punto de su salida.

\* \*

A bordo del vapor «Puerto-Mahon» ha llegado hoy nuestro apreciable amigo don Carlos Crestar habiendo ido á recibirle varios de sus numerosos amigos. Tan luego como ha saltado á tierra, se ha dirigido con su familia al pueblo de Villa-Carlos. Dámosle la bienvenida.

\* \*

El día once de octubre próximo se adjudicarán por subasta las obras de la carretera de San Cristóbal á Ferrerías en esta Isla.

\* \*

Mañana termina el periodo de veda, segun se dispone en el artículo 17 de la vigente ley de caza.

\* \*

Se ha concedido el reemplazo para esta ciudad á nuestro amigo y paisano don Miguel Uhler y Pons capitán de Infantería, quien ha llegado hoy con su familia en el vapor-correo de Barcelona.

\* \*

En la iglesia del caserío de Llumasanés se dió fin ayer noche al piadoso Novenario que aquellos vecinos dedican á su patron titular San Cayetano, notándose este año la numerosa concurrencia que ha asistido y visitado dicha iglesia con motivo de la hermosa imagen del propio Santo; sobre todo el domingo que se celebró su fiesta cívico-religiosa en cuyos solemnes actos la capacidad de aquel templo era muy insuficiente para contener el gran número de fieles no tan solo vecinos de dicho caserío como de otros puntos que acudieron atraídos por la novedad de la fiesta, notándose en todos los actos tanto civiles como religiosos que tuvieron lugar el orden más completo y el recogimiento más fervoroso.

\* \*

La «Gaceta» de Madrid publica una circular de la comision encargada de promover la concurrencia á la esposicion de pesca de Berlin, invitando á los industriales para que concurren á ella, y anunciando que en 1.º de enero del año entrante espira el plazo para pedir sitio. Las peticiones é indicacion de los objetos que se quieran esponer se han de dirigir antes de 1.º de noviembre próximo á la comandancia de marina de la provincia del periccionario.

En Igualada han fallecido hace pocos dias dos niños hijos de dos hermanas, nacidos ambos en un mismo dia, á la edad de 16 meses, con la particularidad de que dejaron de existir á la misma hora en que respectivamente vinieron al mundo.

El vapor correo «Puerto-Mahon» ha fundeado en este puerto á la una de esta tarde con la correspondencia y los siguientes pasajeros:

DE BARCELONA.

D. Miguel Uhler esposa é hijo.—Miguel Lorinaga.—Juan Orfila.—Prágedes Biale y su hijo.—José M. Day y su esposa.—José Ventura y 2 hijos.—Adrian Carreras y esposa.—2 Oficiales.—Cármen Esteba.—Ignacio Pugada.—Juan Comellas.—Bartolomé Escudero.—Angel Velasco.—Pedro Juncá.—José Genoa Antonio Uguet.—Clotilde Reyes.—Ceferino Moliner.—Magdalena Sanz.—Sebastian Pablo.—Ana Serra y su hijo.—Inés Navarro.—Lorenzo Valencia y su hija.—Francisco Tomás y su hijo.—Domingo Fexas.—Francisca Coll.—Adelaida Odena y dos hijas.—Joaquin Carreras.—Total 41.

DE ALCUDIA.

D. Luis Desvalls, su hija y sobrina.—Bartolomé Aloy.—Sebastian Ferrer.—Pedro Cerdá.—Francisco Vaquera.—Juan Corró.—Bartolomé Salvá.—Gabriel Herreros.—Antonio Llompert.—Bartolomé Seguí.—Pablo Mora.—Gabriel Fuster.—Cárls Crestar.—Cayetano Mantilla y asistente.—Benito Pascual.—Andrés Galmes.—Juan Riera.—Francisca Gomila y su hijo.—Pedro Carreras y su hijo.—Margarita Miguel y su hijo.—Antonio Riera.—Bartolomé Llodrá.—Andrés Monjo.—Antonio Pons.—Catalina Nadal.—Rafael Prats.—Miguel Sitjes.—Total 33.

Procedente de Argel ha fondeado en nuestro puerto esta tarde el vapor de esta matrícula «Mahonés» con 62 cabezas ganado vacuno y los siguientes pasajeros:

D. Juan Fedelich.—Antonio Sintés.—Francisco Marqués.—Eulalia Seguí.—Jaime Goñalons y su hija.—José Genet.—José Benejam.—Gabriel Fuguet, su esposa, cuñada y tres hijos.—Margarita Vidal.—Juan Pallicer.—Margarita Cardona y su hija.—Francisco Tudurí.—Benito Pons y un hijo.—Mariana Olives.—Mariana Gras.—Francisco Salom.—Juan Pons.—Francisco Gomila.—Magdalena Pons.—Jaime Febrer.—Lorenzo Olives.—Pedro Sintés.—Pedro Casanovas.—Miguel Riudavets.—Jaime Casali.—Bernardo Gornés.—Bernardo Seguí.—Antonio Alsina.—Juana Triay.—Catalina Pons y tres hermanos.—Bernardo Seguí.—Miguel Camps y su esposa.—Margarita Sintés.—Jaime Pellicer.—Manuel Gelard y su esposa.—Jaime Sintés.—Esteban Romualdo.—Miguel Esbert.—María Sastre.—Angela Alsina.—Guillermo Prats y dos hijas.—Juan Paeras.—Juan Taltavull y su hijo.—Pedro Santacreu.—Cristóbal Salord.—María Cardona, hija y nieta.—Francisco Flecher y su hija.—Urbain Cases y su esposa.—Guillermo Carreras y su hija.—Rafael Carretero.—José Casanovas.—Pedro Febrer.—Rafael Borrás.—Juan Pallicer.—Pedro Morin.—Juana Pons y dos hermanas.—María Genestra.—Pedro Vidal.—Bartolomé Villalonga y dos sobrinas.—Mr. Sintés.—Magdalena Cárls.—Magdalena Saura.—Total 88.

Seccion comercial.

Cambios corrientes dados por la Junta del Colegio

de corredores de cambios de la Plaza de Barcelona el dia 12 de Agosto 1879.

EFFECTOS PUBLICOS.	Queda	
	dinero.	papel.
Titulos al portador del 3 p. $\frac{3}{100}$ consolidado interior.	15'27 1/2	15'30
Id. id. exterior, emision 1867.	16'10	16'20
Amortizable interior.	36'25	36'50
Obligaciones del Estado para subferro-carriles	31'25	31'25
Bonos.	93'40	93'60
Acciones banco Hispano colonial	116'50	117'00
Obligaciones Banco Hisp-colon.	98'75	99'00
Billetes de calderilla	98'25	98'50
ACCIONES.		
Banco de Barcelona.	136'00	000'00
Sociedad Catalana General de Crédito	104'00	104'50
Ferro-carril de Barna. á Francia.	87'00	87'25
Ferro-carril de Tarragona Martorell y Barcelona.	108'25	108'75
OBLIGACIONES.		
Ferro-carril de Zaragoza á Barcelona 6 p. $\frac{6}{100}$	90'90	91'25
Idem 3 p. $\frac{3}{100}$ Serie A.	52'50	53'00
Idem id. Serie B.	53'50	54'00
Ferro-carril de Barcelona á Francia por Figueras.	58'00	58'25
Ferro-carril del Grao á Almansa y de Almansa á Valencia y Tarragona	46'25	46'35
CAMBIOS.		
	dinero.	papel.
Londres 90 dias fecha.	47'75	
Paris 8 » vista.		4'99 1/2
Marsella 8 » »		4'99 1/2

Anuncios.

Ayuntamiento de Mahon.

CONSUMOS.

No habiéndose presentado postores á las dos subastas anunciadas para el arriendo de los derechos de consumos sobre la sal durante el año económico de 1879-80, há acordado este Ayuntamiento se lleve á efecto el Encabezamiento entre los cosecheros, fabricantes y especuladores en esta especie bajo el tipo de 1'500 pesetas y con sujecion á las demás condiciones que estarán de manifiesto en la Secretaria de la Corporacion municipal; advirtiendo que solo se podrán exigir tres céntimos de peseta por cada kilogramo de sal.

Lo que se publica para conocimiento de los interesados y á fin de que puedan hacer sus proposiciones hasta el dia 26 del mes corriente á las once de su mañana. Mahon 14 Agosto de 1879.—El Alcalde Presidente, José Vidal.

Administracion de Loterías

de Mahon número 1462.

Los jugadores que tienen billetes abonados se servirán retirarlos á la brevedad posible del despacho de esta Administracion establecido en la calle de la Arravaleta n.º 17.—Mahon 12 Agosto 1879.—Juan Rodriguez.

MONEDA EXTRANJERA.

D. Juan J. Rodriguez (calle de Isabel 2.º núm. 46) compra dicha moneda á los tipos siguientes:

Plata norte-americana y mejicana á 10 p.  $\frac{3}{100}$  descuento.

Plata austriaca, siciliana y de otras naciones segun su peso.

Oro y plata francesa á 3 p.  $\frac{3}{100}$  premio.

Esterlinas á 96 reales una.

Las Isabelinas se pagan á 1 y 1/2 por ciento premio.

Sociedad de Socorros Mútuos

Monte Pio de Mahon.

Se convoca junta general extraordinaria para el dia 15 del actual á las 3 y media de la tarde en las Casas-Consistoriales de esta Ciudad para tratar de lo preceptado en el capítulo 20 art. 75 del Reglamento. Para el caso de no concurrir suficiente número de sócios, se convoca nueva junta para el 17 del mismo á la hora espresada, la cual tendrá lugar y tomará acuerdo cualquiera que fuere el de los que asistan. Mahon 10 Agosto de 1879.—P. A. de la J. D.—El Secretario, José J. Sancho.

SALVADO

(sagonet fi)

á 17 reales vellon cuartera de peso de 64 libras.

SALVADO

(gros)

superior á 9 reales vellon cuartera.

Calle de Adnóver núm. 25.—Tienda de Cedazos.

ALMACEN NUMERO 31 RAMPA DE LA ABUNDANCIA

EN LIQUIDACION.

Los precios de géneros existentes en dicho establecimiento estarán de manifiesto para los que gusten enterarse de ellos. Los que compren al por mayor se les dará un mes plazo y al contado si es al menudeo.

Subasta.

El martes dia 19 del actual á las 11 de la mañana tendrá lugar en la Plaza de la Constitucion por voz del pregonero público, la subasta y remate de la casa núm. 6 de la calle de Buenaire de esta Ciudad, siendo la postura competente, á tenor del pliego de condiciones que estará de manifiesto en poder de dicho pregonero y del notario D. Francisco Andreu y Pons

Bolados refrescantes

aromatizados con ricas esencias, de rosa, vainilla, menta, anís, limon, ect. ect.

Dulces, vinos y licores en gran variedad, toda clase de conservas alimenticias y los superiores chocolates y cafés de la acreditada fábrica la Colonial de Madrid.

REFRESCOS.

HORCHATAS EN POLVO DE CHUFA, ALMENDRA, ARROZ, LIMON, NARANJA Y TODAS LAS CLASES QUE SE PIDAN  
Confiteria LA PALMA calle de Adnóver.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.